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Overdracht dienstencheques  -  Impact

Als gevolg van de staatshervorming en de bijbehorende bevoegdheidsoverdrachten, 
wordt Vlaanderen ook bevoegd voor de dienstencheques.

In het regeerakkoord lees ik hierover:
“De regionalisering van dienstencheques biedt de mogelijkheid om een blijvende impuls 
te geven aan de werkzaamheidsgraad door de werkenden te ondersteunen in hun 
combinatie arbeid/privé. Daarnaast is het stelsel van de dienstencheques een belangrijk 
instrument in de strijd tegen het zwartwerk en de activering van laaggeschoolde en 
langdurig werkzoekenden.”
en
“De verantwoordelijkheid over de dienstencheques geeft ons een bijkomend instrument 
om de combinatie van arbeids- en gezinstaken te faciliteren. We behouden daarom ook 
de prijs en de fiscale aftrekbaarheid.”

Voordat Vlaanderen deze bevoegdheden kan overnemen, dient er heel wat 
voorbereidend werk en regelgeving verricht te worden. Ook budgettair zal dit een niet te 
onderschatten impact hebben.

Uit cijfers die we opvroegen blijkt dat het aantal actieve gebruikers van de 
dienstencheques blijft stijgen: van 579.375 actieve gebruikers eind december 2013 naar 
594.785 actieve gebruikers in augustus 2014. Dit is nog steeds een stijging met 9,7%.
Wat betreft het aantal door de gebruikers aangekochte cheques noteert men een 
stijging, jaar-op-jaar ten belope van 2,5%. Het aantal aan de erkende ondernemingen 
terugbetaalde dienstencheques steeg met 1,2% van 40,3 tot 40,8 miljoen.

1. Kan de minister toelichting geven bij de overdracht van de bevoegdheden inzake 
dienstencheques?

2. Impliceert dit nieuwe regelgeving? Welke timing voorziet de minister hiervoor?

3. Kan de minister de fiscale en budgettaire impact ervan toelichten?

4. Hoe zal de minister de stijging budgettair opvolgen als er vanuitgegaan wordt dat de 
prijs en fiscale aftrekbaarheid gelijk blijven?

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Annemie Turtelboom(40), Philippe Muyters(71)



ANNEMIE TURTELBOOM 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BEGROTING, FINANCIËN EN 
ENERGIE

ANTWOORD
op vraag nr. 40 van 22 oktober 2014
van BART VAN MALDEREN

Een gecoördineerd antwoord zal worden verstrekt door de heer Philippe Muyters, Vlaams 
minister van Werk, Economie, Innovatie en Sport.


